



ÚJLAKI HANGOK

AZ ÚJLAKI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

IV.évf. 1.szám

1999. JANUÁR

Évkezdésre

Földi életünkben a legnagyobb dolog az újrakezdés lehetősége. A megújulás utáni vágy tölt el bennünket ilyenkor januárban. Új év, új nap, új kezdés. A régi embert kövesse az új. „Felejttem, ami mögöttem van, s az előttem lévő után rugaszkodom. Futok a kitűzött cél felé, annak a hivatásnak jutalmaért, amelyre isten fölülről hívott meg Krisztus Jézus által.” (Fil. 3,14) Nem érdemes egy tapodtat sem menni, amíg meg nem határozzuk a célt. Céltalanul bolyongani erőparálás, más irányba futni visszahozhatatlan veszteség. Pál apostol nem futott bizonytalanra, mert célját Krisztus meghívása határozta meg. Ez örök cél volt.

Most, év elején tegyük fel újra a kérdést magunknak: Miért vagyunk a világon? Ahogy valamikor tanultuk, és György atya is idézte nemrég: Hogy Istent megismerjük, szeressük. Neki szolgáljunk és ezáltal üdvözülünk.

Ez az év az Atya éve. Jó lenne minden nappal közelebb kerülni életünk egyetlen értelmes céljához, az öröklétben való találkozáshoz Teremtőnkkel.

Keglevich Lászlóné

Az Atya éve

A *szent* mindig félelmetes is; Rudolf *Otto* evangélikus teológus és vallástörténész szavával: *tremendum*, remegésre készítő, „Rettenetes vagy te, ki állhat ellened?” (Zsolt 76,8). „Láttam egy nagy fehér trónt és a rajta ülőt, akinek tekintétől menekült a föld és az ég, és nem volt hely számukra” (Jel 20,11). Tévedés azt gondolni, hogy az Újszövetség fölszámolja Isten szentségének ezt a vonását. A Fiú agóniája szól a legerőteljesebben arról, hogy „rettenetes dolog az élő Isten kezébe esni” (Zsid 10,31). Isten leborulásra készítő, kifürkészhetetlen misztérium marad, nem lehet vele „haverkodni”.

És mégis: Jézussal minden megváltozik. „Új szövetséget kötök Izrael házával és Júda házával. Nem olyan szövetséget, amelyet atyáikkal kötöttem...” (Jer 31,31-32). Az újdonság kulcsa a *föltámadás*. A Megfeszített kiállta a bűnösök sorsát az élő Isten kezében, és *föltámadásával átalakította azt Isten gyermekeinek dicsőségévé*. Keresnünk kell azt a dicsőséget, amely egyedül Istentől van (Jn 5,44), s amelyben az ő képmására változunk át „dicsőségről dicsőségre az Úr Lelke által” (2Kor 3,18). A Lélek kiáradása belemerít bennünket ebbe a dicsőségbe. „Nem a szolgaság lelkét kaptátok ugyanis, hogy ismét csak féljete, hanem a gyermekké fogadás Lelkét, amelyben azt kiáltjuk: Abba, Atyánk!” (Róm 8,15).

Abba = „Édesapa”, „Apu”. A rabbik soha nem szólították így Istent. Nem merték, *Jézus merte, hiszen ő a Fiú*. A föltámadt Jézus Lelkében mi is merhetjük. „Üdvözítőnk szavára és isteni tanításán felbátorodva”, az eucharisztikus liturgia utolsó szakaszában, a hit és imádás tetőpontján, az egyesülés (*communio*, áldozás) előkészületeként ki *merészi* mondani az Egyház: „Mi Atyánk!” Ebben a megszólításban lesz a lét otthonossá. Ezt értettük meg a Fiú évében, erre bátorított a Szentlélek éve, *ehhe kell hazatalálnunk az Atya évében*. Ez a képtelen vakmerőség az igazi hazánk. Ez a keresztyén egzisztencia. Dániel szunyókálása az oroslánveremben. Táncünnepély a működő vulkán oldalán. A tékozló fiú nevetésbe átsukló zokogása az Atya ölelésében.



Gábor atya

Kárpátalján jártunk

December 2-3-án tizedmagammal, két kisbusszal segélyszállítmányt vitünk Kárpátaljára az árvízkárosultak részére. A vámkezelés és a szétosztás tekintetében a Nagyszöllösön működő Ferences Missziótól kaptunk segítséget. A négy ferences atya által nyolc éve vezetett misszió igen nagy megbecsülésnek örvend a környéken, ami a lelkipásztori gondoskodás és hitoktatá-

son kívül a kimagaslóan aktív karitatív tevékenységnek is köszönhető.

A több éve működő Karitás Központ és népkonyha az árvíz óta kulcsszerepet játszik a segélyek fogadása és szétosztása terén. A segélyküldemény kiszállításán kívül ebben a munkában szerettük volna tevékenyen segíteni a helyi erőket, akik közül a hallatlan szegénység és létbizonytalanság elle-

nére sokan áldozzák idejüket és energiájukat a még elesettebbekért, de egyetlen öregecske kisbuszokkal nem győzik a feladatokat. A segélyküldemények egyszerűsített vámkezelését időközben az ukrán kormány 1999. február 1-ig meghosszabbította. Ruhá-neműből elegendő mennyiség érkezett, viszont szeretettel kérnek még tartós élelmiszereket.

(folytatás a 2. oldalon)

Szent Baszileiosz (Nagy Szent Vazul) imája

(névünnepe január 2-án)

Kérünk, Urunk, Istenünk, taníts meg bennünket arra, hogy helyesen kérjük tőled azt, ami javunkra szolgál! Te kormányozd életünk hajóját magad felé, minden viharvert lélek csendes kikötője! Mutasd meg az irányt, amerre mennünk kell! Újítsd meg bennünk az engedelmesség lelkületét! Lelked zabolázza meg féktelen érzéseinket! Vezess, és adj erőt ahhoz, ami igaz javunk: hogy megtartsuk törvényeidet, és minden tevékenységünkben folyton örvendjünk a Te csodálatos és felüdítő jelenlétednek! Tiéd minden szent dicsérete és magasztalása mindörökké. Amen.

beküldte: Polgár Ferencné

(folytatás az 1. oldalról)

Ennek kiszállítását készséggel vállalom. Ugyancsak kérik férfiak, fiatalemberek segítségét, akik egy-egy kisbuszszal néhány napra segíteni tudnának a segélyküldemények környékbeli szétosztásában.

A kedves hívek figyelmébe ajánlom még a Máltai Szeretetszolgálat felügyeletében működő „Család a családért” akciót, ami azt jelenti, hogy magyar családok rendszeres, havi pénzbeli támogatást (3000-5000 Ft) küldenek rászoruló kárpátaljai családok számára. Megtapsztaltuk, hogy családok száza számára ez az egyetlen rendszeres megélhetési forrás...

Bellouits Gábor

További információkkal örömmel állok rendelkezésre, tel.: 242-3330



Szokolczai Imréné

😊 Újlaki arcok 😊

Bár nem a környéken - kicsit odébb, a Vizivárosban - nőtt fel, Újlakhoz már gyerekkorában is kötődött: nagyszülei laktak az Ürömi utcában. (Az idősebbek között talán még akad, aki emlékszik Kondér Mihályékra.) Jutkáék házasságkötésük után, 28 éve költöztek Újlakra, gyermekeik itt részesültek a szentségekben és hitoktatásban. Ifjúsági csoportoknak is tagjai lettek, még abban az időben, amikor az ilyesmit nem nézte jó szemmel a hatalom. Legelkötelezettebben újlakiak alighanem a hittantermek építése során voltak, amikor lelkesen segítettek a fizikai munkában. No meg amikor Ricsi fia hosszú éveken keresztül hűségesen ministrált József atyának...

Jutka számítástechnikusként dolgozik munkahelyén, a Lajos utcában, hajdan a férjével is a cégnél ismerkedett meg. Vállalati rendezvények, elsősorban nyugdíjas találkozók szervezése során fedezte fel magában a készséget az ilyen és hasonló feladatok megoldására. Újlakon először papszentelést, esküvőt követő vendéglátásokban vett részt. Egyre többször kérték fel alkalmi besegítésre, szervezésre; a Margit-napi biborosi vendégségre való terítést Schönborn Mária néni örököltette rá.

Ahogy gyermekei nőttek, önállósodtak, úgy tudott mind több feladatot vállalni. Sőt, nemegyszer a gyerekek lelkesedése volt a példa számára, amikor máltai szervezésben öregeket fürdettek hajnalonta vagy üdültettek nyaranta. Újlakon is egyre gyakrabban háziasszonykodott plébániai rendezvényeken (búcsú, Mikulás, anyák napja stb.). Plébános atya és a hívek bizalmából 1996-ban képviselőtestületi tag lett, és igazából ekkor döbbsent rá: nem magától szép az oltár, nem magától tiszta a ministránsruha, de még a gaz sem magától pusztul ki a plébániakertben. Mosott és kapált, besegített nyári napközibe és adventi koszorúkötésbe, játszóházba és kézimunka szakkörbe, egy éve pedig templomunk két fő oltárának díszítése is az ő feladata. Ez pedig a virágok minél olcsóbb beszerzésén túl főleg nyáron nagy költőtséget is jelent: sűrűn kell vizet cserélni, szombatoként új díszbe kell öltöztetni az oltárt...

Vajon mi motiválja erre a sokrétű tevékenységre? Olykor tagadhatatlanul az, hogy valami szépet alkosson, ügyességét megmutathassa, átadhassa. De alighanem alapvetőbb ennél a szolgálat. Az, hogy látja a munkás kéz után kiálló feladatot. És szeretné mások szemét is felnyitni erre. Mert bár nincs egyedül a feladatok elvégzésében, az Úrnak ebben a kis szőlőjében is kevés a munkás. Oltárdíszítés vagy ministránsruha-mosás, kertgondozás vagy asztalterítés: mindenütt elkél a segítség. Kéri, kérjük, hogy aki tud és nem röstell tenni valamit egyházáért, jöjjön, segítsen.

Százszuszky József

Újraszentelés

1998. november 28-án ünnepi szentmise keretében került sor a császárfürdői Szt. István kápolna felújítást követő újraszentelésére. A Hild József tervezte kápolna ismét eredeti szépségében ragyog. Kibontották a kórházba átvezető ajtót, melyet a kommunista időkben elképesztően vastag betonnal falaztak el. Hogy is lehetett volna kapcsolat az Isten háza és a betegek között! Most eltávolították az emeleti ablak előtti szekrényt is, hogy a betegek az ablakból követni tudják a szentmisét. A templomban megújult az

oltárkép, új a padlófűtés és az irgalmas rend szimbólumát (meghasadt gránátalmát) formázó két örökméces is.

A jeles rendi ünnepen (Istenes Szt. János ereklyéinek átvitele) tartott ünnepi szentmise főcelebránsa Szendi József ny. veszprémi érsek volt, vele misézett két püspök: Ladocsi Gáspár és Spányi Antal, valamint két irgalmasrendi: Kozma Imre atya és Laurus atya. Ez utóbbinak jelenléte különösen örvendetes, hiszen a megelőző napokat az intenzív osztályon töltötte. A hívek a templomot, de még a kórházi fo-

lyosót is zsúfolásig megtöltötték. Örömkre megtisztelte az eseményt a II. kerület új polgármestere is.

Az érsek atya szentbeszédében Istenes Szt. János követésére buzdította a híveket, és megemlékezett arról a talán nem köztudott tényről is, hogy a kápolna alatt gyógyforrás vize fakad. Imre atya a mise végén mondta el a köszönet szavait mindazoknak, akik anyaggal és munkával támogatták az építkezést. Az irgalmas rend megújult kápolnája mindannyiunkat vár lelki megújulásra.

Csepinszky Andrea

Családi események

A keresztség szentségében részesült: Horváth Zalán, Mayer Zsófia, Huszár Emese, Jaszenovics Bálint.



✝ Halottaink: Vadász István (73), Jurik Lászlóné (75), Pintér Lászlóné (86), Márton József (52), Bikali Sándor (87), dr. Héja Lászlóné (73), Fejes Valéria (69), Mészáros László (48), Hollai Ferencné (80), Ádám Istvánné (67)



Nézd, a tenyereimre rajzoltalak: falaid szemem előtt vannak szüntelen. (Iz 49,16)

Regina pacis

„Braziliában az ember homlokegyenest találkozik az Istennel”

Kinga

Még novemberben látogatott el a Regina pacis (=„Béke királynéja”) néhány tagja Újlakra, hogy megismertessenek bennünket közösségükkel. A Szent Margit teremben összegyűlt, mindössze kéttucatnyi érdeklődő nagy részét fiatalok, azon belül is a Bogyók tették ki. Vendégeink vezetőjének, Raffaellónak elbeszéléséből megtudtuk, hogyan fogant meg a szegények szolgálatának gondolata egy olasz házaspárban, hogyan jött létre a nyolcvanas években a közösség, melynek anyaháza Veronában áll. Soraikban vannak szerzetesi életet folytató belső tagok, világi hivatással is bíró külső tagok, a munkájukat támogatók pedig „a közösség barátai”. A Magyarországra érkezettek a Kassai téri Szentlélek plébánia területén egy ottani imacsoporttal egyesülve (a szeretet forrása az elmélkedő ima, hallottuk) kezdték meg működésüket: elesett, magányos öregeket segítenek és szeretnek. A beszámolót rövid videófilm tette szemléletessé.

Az est csodálatos élménye Kinga brazíliai beszámolója volt. A személyes döntés alapján kereszténnyé lett fiatal magyar lány egy évet dolgozott a közösség brazíliai tanintézetében. Ezt az óvoda-iskolát rendkívül elmaradott, elsvatagosodó területen építették fel, ahol óriási a nyomor és a tudatlanság. A gyerekek primitívségénél csak szeretettségük nagyobb, és a Regina pacis elsősorban a szeretet misszióját valósítja meg köztük. Alultáplált csecsemőktől züllött kamaszokig, tetvektől lepráig Kinga mindenféle problémával szembesült. Elmondta: ők, európaiak nemegyszer racionális tehetetlenségükben és csüggedtségükben menekültek az imába, és amikor csodásnak tűnő módon mégis teljesült, amit ők nem is reméltek, pironkodva szembesültek a brazil gyerekek végtelen bizalmával és csodaváró hitével.

Mi Kinga friss hitével és lendületével szemben pironkodhattunk. Szép tanúságtétel tanúi voltunk. Erőt meríthetünk belőle.

Szabó József

Január 25. Pál fordulása: az ökuméné ünnepe

Új református lelkész Óbudán

Új lelkészt kapott az Óbudai Református Egyházközség. Az új főtitkellel, Somogyi Lászlóval (36) Lőke János készített riportot.

- Kérem, mondjon pár szót bevezetőként életéről!

Édesapám lelkipásztor, én azonban a Monoron töltött gimnáziumi évek alatt inkább a mérnöki pályához vonzódtam. Az érettségi után mégis a teológiára iratkoztam be 1979-ben. Ezt rögtön két év katonaidő követte, mely - a megaláztatások, üldözés mellett - jó volt arra is, hogy a különböző felekezetek kispapjaival, lelkésznevelőivel jó kapcsolatot, s egyfajta ökumenikus szellemet alakítsak ki. A teológia végeztével Kecskeméten, Szabadszálláson majd Kunszentmiklóson szolgáltam, ahol iskolafenntartói feladatokat is elláttam. Az itteni, rendkívül sűrű öt év egyik nagy eredményének tartom, hogy a helybéli fiatalok maguk szerveztek ifjúsági közösséget, mely máig is működik. Idén az Óbudai Egyházközség Simon Imre nyugdíjba menetele, majd halála miatt új lelkész után kellett nézzen. Utódaül engem választottak. Október 22-én érkezünk új állomás helyemre. Feleségem, Böszörményi Aliz, eredetileg magyar népművelés szakos középiskolai tanár, hittant, illetve összehasonlító etikát is oktat. Aliz, akit még gimnáziumból ismertem, tanulmányai révén be akarta bizonyítani önmagának, hogy Isten nincs. E kísérlete nem sikerült, úgyhogy megtért. Jelenleg tanügyigazgatási munkakörben dolgozik a Református Zsinati Irodánál, miközben tanul is a Műegyetemen. Három gyermekünk van, Gergő 11, Eszter 10, Csabi pedig 8 éves.

- Mit tekint legfontosabb föladatainak itt, új helyén?

- A legelső az ifjúság összegyűjtése, lelkigondozása. Szerencsére nem kell a nulláról indulnom, van már egy csoport, akiket átvehettem. Az ő formálásuk, és általuk a környék ifjúságának a bevonása a gyülekezetbe, s egy új életstílus fölragyogtatása, azt hiszem, nagyon fontos.

- A második - életkor szerint haladva - annak a közép-nemzedéknek, fiatal szülőknek a megkeresése és megszólítása, akiknek az egyházzal a legkevesebb a kapcsolódási pontjuk. Akiknek alapfogalmaik sincsenek arról, hogy kik vagyunk, mit akarunk, miért jó egyházhoz-gyülekezetbe tartozni. Sokukra jellemző, hogy gyermekeiket megkereszteltetik, sőt, hittanra is beiratják, de nem is tudják, miért.

- Még félig ehhez kapcsolhatóan a hitoktatás fölfejlését tartom nagyon fontosnak. Gyülekezeti hittan van ugyan, de egyelőre a területen nincs református hittan egyetlen iskolában vagy óvodában sem.

(folytatjuk)

Egy kedves régi ima

*Kicsi szekrénykébe
ha be is vagy zárva,
Te vagy a nagy Isten,
ég és föld királya.
Sajnálom, hogy Téged
sokan nem szeretnek,
oly elhagyatott vagy,
mint egy árva gyermek.*

*Lehorulok eléd,
imádva és áldva,
szívemet itt hagyom,
ne légy olyan árva,
hadd lobogjon Neked,
mint egy égő fáklya,
legyen oltárodnak
fényben úszó árja!*

Amen.

beküldte Konkoly Jánosné



Egyházközségünk rendszeres programjai

Szentmisék rendje:

hétköznap: 6³⁰, 8⁰⁰, 18⁰⁰;

vasárnap: 7³⁰, 9⁰⁰, 10³⁰, 18⁰⁰, 19⁰⁰;

Gyónatás: szentmisék előtt és elején

Szentségimádás: minden csütörtökön és minden hónap első szombatján, az esti szentmisék után

Tűzének - A HÉT LÁNG Szövetség imaösz-szejövelete: szerdánként 18³⁰ - 21³⁰

Gyermekeinkért ajánljuk fel minden hónap 21-én az esti szentmisét.

Családok miséje: minden hónap második vasárnapján 9⁰⁰

A felnőtt gregorián schola énekel minden hónap első vasárnapján 10³⁰

A Margitszigeti kápolna miserendje:

vasárnap: 11⁴⁵;

A Szent István kápolna miserendje:

hétköznap: 17³⁰;

vasárnap: 9⁰⁰, 11⁰⁰;

Iroda (Bécsi út 32. ☎: 335-3573): hétköznapokon 9⁰⁰-12⁰⁰ és 15⁰⁰-18⁰⁰

Köszönet

Az Újlak Karitasz Alapítvány köszönetet mond segélyezettjei nevében az újlaki plébánia áldozatkész híveinek, akik 1997. évi személyi jövedelemadójuk 1%-át az alapítvány céljaira ajánlották fel. A számlánkra átutalt 649.901 forintot céljainknak megfelelően a szociálisan rászorult családok gondjainak enyhítésére, karácsonyi segélyezésére, valamint a kárpátaljai árvíz-károsultak megsegítésére fordítjuk. Egyúttal megköszönjük azt a sok tárgyi adományt, élelmiszert és pénzügyi támogatást, melynek segítségével a hozzánk forduló problémáit sikerül megoldani.

Alapítványunk megfelelt az 1997. évi CLVI. törvény által előírt közhasznú jogállás feltételeinek, melyet a Fővárosi Bíróság határozatával alátámasztott. Ennek alapján az APEH elfogadja az általunk kiadott igazolást.

Adószámunk: 1 8018844-1-41

Számlaszámunk: 10200830-32315176-00000000

Minden kedves hívónknak kegyelmekben gazdag békés új esztendőt kívánunk!

Januári események

1. P. Szűz Mária, Isten anyja Újév, a béke világnapja
2. Sz. Nagy Szent Vazul
3. V. Vízkereszt, Urunk megjelenése
6. Sz. Gáspár, Menyhért, Boldizsár
10. V. Urunk megkeresztelkedése



Szent Margit ünnepe a Margitszigeten

Január 15, 16, 17 és 18-án (péntek, szombat, vasárnap, hétfő) délután 17 órakor szentmise, szentbeszéd, vecsernye.

A beszéd-sorozatot Dr. Leszkovszky Pál domonkos atya tartja.

Január 17-én, vasárnap

**délelőtt 11 órakor Dr. Paskai László bíboros úr mond szabad-
téri szentmisét a romoknál.** 12 órakor a kápolnában Balogh Tamás piarista atya mond szentmisét. Délután 16 órakor ifjúsági engesztelő imaóra Szent Margit sírhelyénél.

Január 15, 16 és 18-án (péntek, szombat, hétfő) délelőtt 10 órakor is lesz szentmise a kápolnában.

*„Istent szeretni, önmagunkat megvetni
senkit meg nem vetni, senkit meg nem ítélni.”
(Szent Margit jelmondata)*

18. H. Árpádházi Szent Margit

21. Cs. Szent Ágnes

24. V. Szalézi Szent Ferenc

25. H. Szent Pál megtérése

28. Cs. Aquinói Szent Tamás

31. V. Bosco Szent János

február 2. Gyertyaszentelő Boldogasszony



Egy kiállítás képei

Nagy örömünkre szolgált, hogy Újlak népe „megmozdult”, és 36 képpel járult hozzá az első nem hivatalos újlaki fotókiállításához.

Megmozdult fiatal és idősebb, művész és amatőr. Megjelentek állatok és csendéletek, templomok és természet, víz és szívárvány, út és fény - egy nagy család sokszínűsége. És Isten népe is egy nagy-nagy család... Köszönjük nektek!

-mb-

(Az árverésen ill. utána a képeknek egyharmada cserélt gazdát. A szerkesztőség megjegyzése.)

Hírek, hirdetések

* A szentmisék díja január elsejétől központilag változik. A csendes mise ezentúl 500, az orgonás mise 1.000 Ft-ba kerül.

* A fiatalokból álló Boldogasszony Közössége minden vasárnap délelőtt 11 órakor a rózsafüzért imádkozza országunk megújulásáért a margitszigeti Szent Mihály kápolnában.

Szeretettel hívnak és várnak mindenkit a közös imára! (Utána ¼12-kor szentmise.)

* A szerkesztőségünknek küldött karácsonyi és újévi jókívánságokat szívből köszönjük!

A szerk.

ÚJLAKI HANGOK

Megjelenik havonta.

Szerkesztik: Bóné Gergely, Havasiné Zentai Edit, Dr. Keglevich Lászlóné, Szaszovszky József, Vajnai Krisztina
Kiadja: Újlaki Sáriós Boldogasszony Plébánia (1023 Budapest, Bécsi út 32.)
Felelős kiadó: Mester János plébános

LAPUNK INGYENES, HOGY MINDENKIHEZ ELJUTHASSON. A NYOMDAKÖLTSÉG: 15 FT. KÉRJÜK OLVASÓINKAT, HOGY LEHETŐSÉGEIKHEZ MÉRTEN TÁMOGAS-
SANAK BENNÜNKET (ÚJSÁGPERSELYEN KERESZTÜL!) **Köszönjük!**

Köszönjük az eddigi cikkeiket, észrevételeiket, és továbbra is kérjük, hogy azokat géppelve vagy olvasható kézirással vagy floppy-n (a floppyt visszajuttatjuk) a plébánia oldalbejáratán lévő postaládánkba dobják! Várjuk!!! - cikk - hirdetés - észrevétel - javaslat - kérdés - kritika - stb. - A februári szám lapzártája: január 20.